
7. 12. 2011

ID: 79171

Test s Robertem Němcem: Na ASPI je
vynikající, že umí zobrazovat různá znění
zákona v různých dobách
Kulatá výročí se mají slavit. Wolters Kluwer ČR si ke dvaceti letům právního informačního systému
ASPI na českém trhu nadělili aplikaci iASPI. Rozhodli jsme se novinku vyzkoušet a při té příležitosti
zjistit, jak se s ASPI pracuje v úspěšné advokátní kanceláři. Navštívili jsme proto Mgr. Roberta
Němce LL.M. z PRK Partners.

 

„ASPI znám. Doprovází naše životy od devadesátých let a průběžně se zlepšuje. Já osobně ho
používám jako primární zdroj vyhledávání právních informací,“ říká v úvodu naší návštěvy Robert
Němec, partner advokátní kanceláře PRK Partners. Robert patří k právníkům, kteří při své práci
používají tablety, a tak jsme ho oslovili, zda by vyzkoušel aplikaci iASPI. I když denně používá
automatizovaný systém právních informací (ASPI), s jeho verzí pro iPhone, iPad a Android zatím
zkušenost nemá. A tak jsme se ho zeptali na to, co od novinky očekává. „ Uživatel očekává v zásadě
to, že velmi rychle a snadno najde aktuální znění zákona. A nebo také znění zákona, které bylo
aktuální v  době, která vás zajímá. Pokud jde o soudní spory, tak velmi často vycházíte z právních
předpisů, které byly platné v době před několika lety, kdy vznikla příčina sporu.“  Tablet s aplikací
jsme Robertovi Němcovi předali a nechali mu několik minut, aby se s iASPI seznámil. „ Musím říct,
že dosud byly na tabletech k dispozici zákony z veřejně dostupných webů. To, že člověk našel
aktuální znění právního předpisu, bylo fajn. Jenže u veřejně přístupných webů nemáte rozumnou
záruku, že je znění opravdu aktuální.“ Dodal také, že právní předpisy na veřejně přístupných webech
mají jiné uspořádání, než na které je uživatel ASPI zvyklý. „ Využitelnost přístupu k právním
předpisům přes aplikace jinak než přes ASPI je do značné míry omezená.“ Po malé chvíli už nám říká
první dojmy z aplikace: „Uživatel se musí v některých pasážích ještě malinko zorientovat, ale ano – je
to přehledné.“



Roberta Němce necháme s aplikací pracovat a ptáme se, jak hodnotí aktuální stav systému ASPI,
který v kanceláři používají. „To, co se v poslední době vylepšilo, je přístup ke komentářům a k
literatuře. Přímo u těch hlavních zákonů, třeba občanského a obchodního zákoníku. Když se podíváte
na  konkrétní  znění  konkrétního  paragrafu,  tak  se  zpravidla  dostanete  i  ke  komentáři,“  chválí
Němec.  A v čem právníkům práci usnadňuje? „ To, co je úplně klíčové pro právní informační systém
je, aby řádně probíhala aktualizace jeho dat. Je celkem snadné sledovat zákony a jejich novelizace.
To, co je na tom systému pro vás nejdůležitější, jsou aktuální judikáty. Obecně elektronické systémy
vyhledávání právních informací naši práci změnily a zlepšily.“

Mít rychlý přístup k ověřeným informacím je pro právníka prostě nezbytné. „Naše hlava je neustále
na špalku tím, že zpracováváme právní stanoviska a za ty odpovídáme. Pokud by člověk nenašel
správný výklad ustanovení, tak to potenciálně představuje riziko,“ říká Robert Němec a odchází z
místnosti. Za chvíli se vrací s několika tlustými svazky knih: „ Já jsem jako právník začínal v dobách,
které ASPI předcházely. A musím říct, že způsob vyhledávání právních informací v klasické knihovně
nebo klasické sbírce zákonů se s tím nedá srovnat. Musel jste trávit hodiny ve studovně, abyste tu
informaci našel. Pro představu jsem přinesl všechny zákony za rok 2009.“ Do ruky bere tablet s
aplikací iASPI a s úsměvem na tváři nám říká: „No, posuďte sami.“

Robert Němec se pak vrací k tomu, co na právním informačním systému nejvíc oceňuje. „ Na ASPI je
vynikající, že umí zobrazovat různá znění zákona v různých dobách.“ A protože už si s novou aplikací
rozumí, hned chce vyzkoušet, jestli právě tento úkol zvládne. Otevře si obchodní zákoník, konkrétně
paragraf 196a, který už byl několikrát novelizovaný. „ Podívám se, jestli to umí najít znění v roce
2008…“ a po pár vteřinách už našel, co hledal: „ To ta aplikace umí. Tak to je bomba.“ Robert Němec
také dodává, že oproti klasickému systému je aplikace logicky osekaná. V zásadě má ale stejné
funkce a obsahuje to nejdůležitější – právní předpisy, judikaturu a literaturu. „Chybí tu například
judikatura k jednotlivému znění paragrafu, což je ASPI klíčové. Nepůjde tak třeba najít právní názor
k pojmu prokura. Ale to už by ta aplikace potřebovala opravdu hodně dat,“ uzavírá náš test Robert



Němec s tím, že si aplikaci určitě stáhne.

Aplikaci lze stáhnout >>> zde.
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